



V kmetijskem središču Valeno na področju Palerma so kmetje brez zemlje zasedli več tisoč hektarjev neobdelane veleposestniške zemlje...

Iz ameriške cone v Avstriji je bilo doslej repatriiranih 842.500 oseb. Ostalo je še 120.855 oseb. V vsej Avstriji je še 20.507 ljudi iz Jugoslavije.

Kuomintang je nedavno poslal v ZDA 48 ton zlata. Domnevajo, da je bila zaloga poslana s Formoze, kjer pričakujejo napad narodnoosvobodilne armade.

Francoska vlada je sklenila razpisati notranje posojilo v višini 15,3 milijarde frankov. V poročilu, ki je bilo ob tej priložnosti objavljeno, je rečeno, da bo posojilo porabljeno za obnovo med vojno poškodovanih pokrajin.

Na Finskem so se pred kratkim začele volitve predsednika Finske republike. Najprej bodo izvolili 300 delegatov iz vse države, ki bodo nato izvolili predsednika republike.

Argentina je odpovedala gospodarsko pogodbo s Španijo, ki je bila sklenjena v aprilu 1948 leta. Sporočilo pravi, da ne bo prišlo do sklenitve novega trgovskega sporazuma s Španijo...

Iz Celovca poročajo, da je pokrajinska vlada odbila, da bi se na Koroškem ustanovila slovenska kmetijska šola. Sklep je pojasnila s tem, češ da ni denarnih sredstev, kljub temu, da je v lanskem letu odprla tri nemške kmetijske šole.

V Boliviji so odkrili zaroto skupine oficirjev, ki so pripravljali državni prevrat. Po izjavi šefa bolivijske policije so aretirali 14 zarotnikov skupno z njihovim voditeljem generalom Riodom...

Ponovno je uveljavljena smrtna kazen, ki jo je francosko vojsko sodišče izreklo nad Klaro Fritsch zaradi zverinskih postopkov in ubojev, ki jih je izvršila v raznih nacističnih taboriščih. To je bila že tretja revizija procesa.

Pred nekaj dnevi se je po trčenju s švedskim parnikom - cisterno »Devina« v ustju Temze potopila britanska podmornica. Rešili so le 15 mornarjev. Našli so tudi 9 trupel, medtem ko za usodo ostalih 52 članov posadke ni nič znanega.

Nadaljevanje s 1. strani

pričakovali od Uprave za gradnje ter so ga tudi veliko prejeli. V celoti pa je Uprava za gradnje pri OLO Ptuj v preteklem letu razdelila naslednje količine materiala: stekla 480 m³, ključavnic 380 kg, raznega okovja 534 kg, raznega orodja 73 kom., veziva 167 kg, karbida 600 kg, oljnih barv 610 kg, betonskega železa 741 kg, raznega železa 588 kg, žičnikov 1260 kg, žice 93 kg, pločevine 3312 kg, cevi 539 kg, školjki in umivalnikov 400 kg, raznih delov za kopalnice 252 kg, 325.000 strošnikov, 710.000 zidakov, 68 ton apna, 5600 kg cementsa. Na poverjenosti leže še prošnjé za 205.000 kom. strešnikov, 240.000 kom. zidakov in 16 ton cementsa.

Mnogo gradenj je izvršilo okrajno gradbeno podjetje v Ptuj

Velik delež pri gradnjah v ptujskem okraju je padel na Okrajno gradbeno podjetje v Ptuj. Podjetje je doseglo plan zazidave planiranih površin s 103% ter pri tem delu doseglo 68.946 neplanskih delovnih ur. Izvršena gradbena dela, ki jih je opravilo podjetje, dosegajo vrednost 18 milijonov dinarjev.

Komunalna dejavnost se še na podeželju ni uveljavila

Na podeželju kakor v mestu je tudi skozi 1. 1949 ostala vrsta neresenih vprašanj iz komunalnega gospodarstva. V mestu se je sicer v tem pogledu, kolikor je bilo z ozirom na kredit možno, opravilo. Podeželje pa je ostalo v tem pogledu skoraj popolnoma pasivno. Veliko število KLO-jev se je opiralo na to, da ni bilo dovoljeno uporabljati kreditov, ki

V Ljubljani se je pred nekaj dnevi vršil zbor delavcev naših industrijskih in gradbenih podjetij ter rudnikov, ki so že izpolnili svoje naloge po petletnem planu. Vsi so večkratni udarniki. Na njihov zbor je prišel tudi predsednik vlade LRS tov. Miha Marinko, Udeleženci zbora so pred zaključkom zborovanja poslali maršalu Titu pismo, ki so ga vsi podpisali in v katerem objavljajo, da bodo do konca petletke izpolnili še eno nalogo petletke, in to še v krajšem času kot so prvo.

Ne daleč od Zagreba se že leta 1948 odkril izvir nafte. V lanskem letu so se raziskovanja nadaljevala in končala z uspehom. Vse nove vrline so bile uspešne, celo boljše kot pri izviri v Perziji in Ameriki, kjer le vsaka sedma vrtilina daje nafto. Danes je ta revir že donosen in je bil lanskeletni plan eksploatacije izpolnjen pred rokom s 100%.

V letu 1946. je bilo v Bosni in Hercegovini 44 gimnazij. V treh letih je bilo to število podvojeno, tako da ima sedaj vsako okrajno in industrijsko mesto svojo nižjo ali višjo gimnazijo.

V letu 1948 so začeli v bližini Niša graditi tovarno radio-prijemnikov, elektronik in rentgenskih aparatov. Prva velika delavnica je že zgrajena in opremljena s potrebnimi stroji in napravami. Težave, ki so jih povzročili inženirski delavci s tem, da niso poslali naročenih strojev, so premagali s tem, da so jih dobili iz drugih držav. Tovarna bo začela spomladi že z delom.

Na strumiškem polju v Makedoniji so meliorirali doslej nad 4000 ha zemlje. Lansko leto je koruza na tej zemlji dala povprečno za 200 kg pridelka več kakor na drugih njivah. Do konca petletke bodo izsušili še 3000 ha močvirja, s posebnim sistemom prekopov pa bodo umetno namakali okrog 11.000 ha zemlje.

V Zagrebu gradilo enega največjih mlekarstev obratov v državi. Ta centralna mestna mlekarica bo predelala na dan po 120.000 litrov mleka.

V stari Jugoslaviji so nalovili v ribnikih in rekah na leto povprečno 7000 ton rib. V lanskem letu pa so jih nalovili že 11.200 ton.

Jugoslovenska trgovska mornarica je bila iz vojne zelo oslabiljena. Naše ladjetalnice so si postavile naloge, da to nadoknadijo. Kako hitro napreduje obnova naše trgovske mornarice, le razvidno iz vsako leto na novo pridobljenega tonaže: v letu 1946 je znašala 130.000 ton, v letu 1948 že 180.000 ton, v lanskem letu pa že nad 200.000 ton.

so jih imeli v dobro kot participacijo na pobrani dohodnini tudi za potrebe komunalnega gospodarstva. Ti krediti so jim bili stavljeni na razpolago komaj nekaj dni pred koncem leta in je vprašanje, v koliko so jih KLO-ji mogli v tako kratkem času porabiti, odnosno porabiti tako, da bodo v čim večjo korist. Krajevni ljudski odbori na drugi strani tudi niso upoštevali mnogih pozivov na gospodarsko osamosvojitvev z ustanavljanjem krajevnih gospodarskih podjetij, z dohodki, s katerimi bi jim bilo omogočeno rešiti tudi večja vprašanja komunalnega gospodarstva v svojem kraju. Kljub temu je bilo na podeželju premeščenih ali urejenih, skratka zgrajenih večje število greznik, gnojšč, prestavljenih ograj, urejenih in prebeljenih stanovanj itd. Elektrificiranega je bilo s koncem leta 1949 70% podeželja.

Ekonomije so zalagale menze s pridelki

V preteklem letu je bilo pod kontrolo poverjenosti za komunalne zadeve 14 ekonomij ljudskih odborov in industrije zveznega in republiškega značaja. Precejšnje količine pridelkov (med drugim okrog 750.000 kg krompirja) so šle v prid okrog 2300 abonentom, ki se hranijo v 5 delavsko-uslužbenških restavracijah in desetih delavsko-uslužbenških menzah, dveh dijaških domovih in enem Domu učencev v gospodarstvu.

Turizem in gostinstvo sta zapostavljena

Kulturna potreba človeku, ki je na potovanju, je tudi stvar komunalnega gospodarstva. Gostinstvo in turizem sta v okraju z ozirom na

Naš novi zakon o socialnem zavarovanju - po svoji širini in osnovnih načelih edini na svetu

Zakonodajni odbori Ljudske skupščine FLRJ so na skupni seji v četrtek, dne 12. januarja t. l. slišali pojasnilo zveznega ministra za delo Ljubče Arsova k predlogu novega zakona o socialnem zavarovanju.

Z uspehi novega družbenega reda v FLRJ so ustvarjeni tudi pogoji za zakonito nadaljnjo ureditev vprašanja socialnega zavarovanja delovnih ljudi za slučaj bolezni, nezgod, starosti in onemoglosti.

Milioni delovnih ljudi ustvarjajo dnevno več kot dobivalo v obliki ekvivalenta za svoje delo. Višek ustvarjene vrednosti gre v splošno akumulacijo. Iz te akumulacije plačuje država tudi velike zneske za socialno zavarovanje. Ti zneski so iz leta v leto večji, ker je iz leta v leto v družbeni gospodarski sektor vključeni vedno več ljudi. S svojim delom ustvarjajo vedno večjo akumulacijo. Novi zakon o socialnem zavarovanju prinaša v socialno zavarovanje novi red. Država prevzame nase vse obveznosti. Dosedanji prispevek ljudi v delovnem odnosu v državnem socialističnem sektorju za socialno zavarovanje se ukine. Vlada je pripravila tudi posebne predpise na podlagi zakona o davkih, po katerih naj se ukine tudi davek na plače delavcev in uslužbencev. Po tej zakonski spremembi še sicer ne bo mogoče celotnega zneska dosedanjih odtegljajev prišteti k dosedanjim neto-plač, temveč bo mogoče dosedanje čiste prejemke zvišati povprečno za 2,4 odst.

Odprava prispevkov za socialno zavarovanje in davek, zvišanje plače, uredba o materialni podpori otrok, prispevki države za plačan dopust delovnim ljudem, popust na železnici in v gostinskih obratih so gotovo praktični dokazi skrbil ljudske oblasti za delovne ljudi.

Novi zakon pomeni novi red tudi v vprašanju socialnega zavarovanja nekaterih delovnih ljudi, ki niso v delovnem odnosu, vendar je njihovo delo družbeno koristno.

Mladina tovarne aluminija v Strnišču napoveduje tekmovanje

Na predpripravih za volitve MK LMS je mladinski aktiv Tovarne aluminija v Strnišču sprejel obvezo za tekmovanje na čast okrajne in oblastne mladinske konference ter napovedal vsem aktivom ptujškega okraja in vsem aktivom Mariborske oblasti tekmovanje. To tekmovanje bi predvsem zajemalo učvrstitvev in razširitev mladinske organizacije, ideološki dvig mladine, kulturno-prosvetno delo ter dokončno spravljanje statusa mladine v življenje v sledečih točkah:

1. Kateri aktiv bo v Mariborski oblasti najboljšo izvedel volitve po navodilih CK LMS in pri teh volitvah najbolj učvrstil mladinsko organizacijo.
2. Kateri aktiv bo nudil sosednjim mladinskim aktivom in vsem, kjer ni mladinske organizacije, največ pomoči pri izvedbi volitev in ustanovitvi novih aktivov.
3. Kateri aktiv bo imel najboljši sestav sekretariatov aktivov.
4. Kateri aktiv bo imel najbolj redno organizacijske in študijske sestanke, in na svojih sestankih razpravljal najbolj življenjske probleme mladinske organizacije.
5. Kateri aktiv bo vključil največ mladine v kulturno-prosvetno delo in ustanovil pevski zbor, igralsko družino itd.
6. V katerem aktivu bo največ mladine sodelovalo v ljudski tehniki, fiziki, in to v avto-moto krožku, modelarstvu, radioamaterstvu, itd.
7. Kateri mladinski aktiv bo sprejel najboljše obveze pri izvrševanju planskih nalog, ustanovil največ mladinskih proizvodnih brigad ter dal največ individualnih obvez posameznih mladincev in bo najboljše seznanjen s proizvodnim planom ter imel svoje kontra-plane.

zgodovinski pomen mesta Ptuja in prirodno lepoto Slovenskih gor in Halož na precej nizki stopnji. Najbolj pereč problem predstavlja pomanjkanje prenočišč v Ptuj in gostinskih obratov na podeželju. Minimalne količine na prebivalca v gostiških prodanih pijač opozarjajo, da je treba gostinsko mrežo razširiti ter vsaj v središčih urediti sodobne gostinske obrate.

V prednjem smislu se dotaknili le nekaterih vprašanj našega komunalnega gospodarstva. Dejstvo je, da se z graditvijo socialističnega gospodarstva ustvarjajo materialna sredstva. Če že ta obstojajo, jih je treba v dvig standarda uporabiti, ker se le v tem dejansko pokaže skrb za izboljšanje življenjskih pogojev delovnih ljudi. Delo na tem področju je eno najvažnejših del. Kdor se ne bi zavedal važnosti dela na tem področju, bi bil podoben človeku, ki bi sicer imel dosti žita, pa si ne bi vedel pomagati do kruha. Krajevni ljudski odbori so v tem pogledu svojim volivcem dolžni omogočiti sodelovanje ter poklicati na pomoč fronto in ostale organizacije. Nn.

Zdravstvena zaščita v bodoče ne bo veljala za ves čas zdravljenja samo za zavarovance in njegove družinske člane, temveč tudi za rentnike in upokojence. Boiniki bodo imeli materialni obstoj zavarovana od prvega dne bolezni. Po letu dni normalnega zdravljenja bodo zavarovanci prevedeni na hvalkasko pokojnino, če še ne bodo sposobni za delo. V izjemnih primerih bo zdravljenje podaljšano na 2 leti. Osnova za obračunavanje materialnih prejemkov v času bolezni ne bo več samo kosmati zaslužek, temveč redni zaslužek z vsemi stalnimi dodatki. Pogoji je 6 mesecev nepretrgane zaposlitve ali 18 mesecev s presledki v dveh letih.

Za vprašanje pokojnine predstavljajo novi zakon velike spremembe. Upokojenci bodo razdeljeni v kategorijo mlajših (do 50 let) in starejših (nad 50 let). Po najmanj 5 letih delovnega staža bo dosežena pravica do pokojnine v kategoriji mlajših, v kategoriji starejših pa po najmanj 10 letih. Upokojenci se bodo delili po težkem, srednjem in lahkem delu, ki so ga opravljali v službi. Redna plača skupaj z dodatki bo vzeta kot osnova za obračunavanje pokojnine. Preko vpokojitve zaposleni upokojenci bodo lahko dosegli tudi 110 odst. pokojninsko osnovo. Po novem zakonu bo morda rešiti vprašanja pokojnin upokojencev, ki še doslej niso bila rešena.

Minister Arsov je podkrepil svoja pojasnila s številkami, ki ponazorjajo z milijoni in milijardami obseg skrbi za zboljšanje življenjske ravni delovnega ljudstva.

Naglašil je tudi, da je novi zakon o socialnem zavarovanju po svoji širini in osnovnih načelih edini na svetu ter mnogo naprednejši od sovjetskega zakona o socialnem zavarovanju. Prednjači pa tudi zakonu o soc. zavarovanju na Češkoslovaškem, v Rumuniji in drugod.

Kako poteka popis živine ponekod v ptujskem okraju

V preteklem tednu so se vršile sektorske konference za popis živine. Na teh konferencah so bili člani krajevnih popisnih komisij in popisovalci dobro seznanjeni z vsemi navodili za izvedbo te velike in važne gospodarske statistične akcije. Udeležba je bila zadovoljiva predvsem na sektorjih Cirkulane, Gorinica in Ormož, kjer so številni udeleženci pokazali previlno razumevanje do popisa. Slabša pa je bila udeležba v sektorju Ptuj, kjer je bilo odsotnih 5 KLO-jev, za katere se je vršila ponovna instruktáža. Pohvalo zasluži KLO Rodni vrh, ki je bil najboljši zastopan in ki je napovedal tekmovanje vsem KLO-jem našega okraja v kvaliteti in roku popisa.

Članom krajevnih popisnih komisij je bila pojasnjena naloga, da pripravijo do 15. januarja popisne pole z vpisanimi gospodarstvi, da bodo popisovalci lahko že 16. januarja pričeli s popisom. Te naloge nekateri popisne komisije niso vzele dovolj resno. Po ugotovitvi kontrole se v KLO Podvinci, Bukovci, Peterje, Gajevci in še v nekaterih popis 16. januarja pričel prav zaradi nepravilnega materiala. Predvsem je vredna granjanje popisna komisija v Cirkovcih, ki še do 17. januarja sploh ni pristopila k delu in s tem zavrla popis. Zato tudi ni čudno, če so v tem KLO-ju vsi ostali plani nerealni, ko pa že nocoje ugotoviti stanja živinskega fonda.

Kljub njihovi malomarnosti in mlačnemu gledanju na ta statističen popis bo isti tudi tam izveden, čeprav v zadnjih dneh, toda zato temeljiteje. Verjetno so v Cirkovcih izgubili pogum, ko so izvedeli za številne kontrole, ki so v sosednjih Peterjih pri kmetovalcih Belca Janezu, Kancler Janezu, Osel Alojzu in Štefanu ugotovile zatajitve svinj in kokoši. Niso pa samo v Peterjih zatajili, tudi drugje so. V Gorinici je Rozman Liza zatajila 2 svinji, v Staršah pa kmetovalci Sel Mirko, Lešnik Mirko in še nekateri skoraj polovico kokoši in rac. V Središču je zatajil Stampar Franc svinjo in pure, Borko Ivan kokoši, v Salovcih Zadravec Jože prašiča. V Trnovski vasi Ivančič Jožetu ni uspelo zatajiti svinjo, v stoječniku skrita se je sama izdala. Krambergerju pa je dobrodošlo izgovor, da je telica last brata iz Ločkega vrha. Murko Jože je verjetno na ovco pozabil, ki tudi ni bila popisana. Tudi Čeh Jože iz Trnovske vasi in Vrečar Martin, Sajn Franc, Čeh Alojz iz Biša bodo dajali odgovor za zatajitve. V Podlehniku naj Spreh Marieta drugič ne išče več takih izgovorov, da je ta svinja in da so te kokoši last sestre, ki bo dala te stvari popisati v Sedlašeku.

Vsi navedeni in mnogi nenavedeni, ki so skušali z lažnimi podatki preslepiti ljudsko oblast in povzročiti netočen statističen popis, bodo ključani na zagovor. Po primeru, da so kje ostale stvari nepopisane po opravičenem naključju, imajo lastniki možnost naknadne prijave do 23. t. m., ker jih lahko sicer zadenejo neprijetne posledice. Opozarjamo vse popisovalce, da do 23. januarja popis izvrše in istega dne predajo material krajevnim popisnim komisijam, ki so ga v roku 3 dni dolžne pregledati in dokončno obdelati. Obdelan popisni material, to je vse popisne pole s 4 izvodi rezultata (obrazec PO-10c) je treba dostaviti najpozneje do 27. t. m. Okrajni popisni komisiji odnosno Statističnemu uradu, ki mora do 30. januarja izdelati okrajni seznam.

Okrajna popisna komisija

Zamenjava bankovcev po din 50.-DFJ

Opozarjamo, da poteče z 31. januarjem 1950 rok za zamenjavo bankovcev po 50 din DFJ državne izdaje. Vseled tega se ponovno pozivajo imetniki teh bankovcev, da jih predložijo najkasneje do tega roka v svrhu zamenjave najbližjemu sedežu Narodne banke, ker po tem roku bankovcev ne bomo več zamenjavali.

Tekmovanje hranilnih blagajin

V okviru »Tedna denarnega varčevanja« je napovedala Hranilna blagajna OLO Ptuj tekmovanje vsem ostalim hranilnim blagajnam in sicer:

1. Katera blagajna bo zajela najvišji procent vlagateljev;
2. Katera blagajna bo zbrala najvišji

Hranilna blagajna	Štev. vlagateljev	Število stan. n. vlagateljev	Število vlog novih vlagateljev v decembru	Vsa plačila decembra in komadnih	Povprečno dost. lišje in
Bolnica Ptuja	135	66	10	23	do roka
Gozdna uprava Ptuj	194	8	—	—	do roka
Gradje Strnišče	1147	15	14	14	po roku
LIP, obrat Rogoznica	111	—	—	—	ni poročil
Mestne obrtne delavnice Ptuj	148	66	20	86	do roka
Nadzorništvu proga Ptuj	294	99	—	82	do roka
Ograd Ptuj	143	9	—	—	ni poročil
Okrajni magazin Ptuj	161	89	43	70	do roka
OLO Ptuj	225	198	164	198	do roka
OZKZ Ptuj	56	124	2	47	do roka
Podjetja za melioracije Ptuj	106	26	—	10	do roka
RKGS okrajne Ptuj	21	16	—	—	ni poročil
Tovarna glinice Strnišče	717	206	67	81	po roku
Tovarna strojev Majšperk	250	203	163	171	po roku
Tovarna volanen ledel Majšperk	441	46	46	46	do roka
Vozovna delavnica Ptuj	138	12	2	8	po roku

Narodna banka FLRJ podružnica Ptuj